

# Tájékoztató

## Ásott- vagy fűrt kutak vízjogi fennmaradási és jegyzői engedélyezési eljárásáról

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény (továbbiakban Vgtv.), valamint a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22) Kormányrendelet alapján a vízjogi létesítési **engedély nélküli megépített kutakra az építettőnek vízjogi fennmaradási engedélyt kell kérni.**

A fent megnevezett jogszabályok alapján a **vízgazdálkodási bírság megfizetése alól mentesül** a létesítő abban az esetben, ha a Vgtv. módosításról szóló 2016. évi XLII. törvény hatályba lépését (2016. június 4.) megelőzően engedély nélkül létesített kutakra **2018. december 31-ig fennmaradási engedélyt kér.**

**Az engedélyt akkor is meg kell kérni, ha a kút nem használja vagy nem szakszerűen fedte le.**

**A jegyző a vízgazdálkodási feladatokkal kapcsolatos önkormányzati hatósági feladatok ellátása körében a helyi vízgazdálkodási hatóságként jár el és vízjogi engedélyezést folytat le az alábbi együttesen figyelembe vett tényezők alapján:**

- Nem érinthet a kút helyi vízbázisvédelmi védő területet,
- Kút csak talajvizet vagy parti szűrésű vízkészletet használhat fel,
- Kútból maximálisan 500 m<sup>3</sup>/év mennyiséget lehet kinyerni,
- A vízellétesítmény csak ott létesíthető, ahol az ingatlanon épület van, vagy az épület létesítésére engedélyt adtak
- Magánszemély kérhet engedélyt, házi ivóvíz vagy háztartási igények kielégítésére
- Nem gazdasági vízkivitel céljából létesült.

Amennyiben az **előző feltételek közül bármelyik nem teljesül**, akkor nem a jegyző, hanem az illetékességgel rendelkező **Katasztrófavédelmi Igazgatóság hatáskörébe tartozik a kút fennmaradási engedélyezési eljárása!**

**A jegyzői engedélyezési eljárás ügymenete:**

Az eljárás a vízjogi fennmaradási engedélyre vonatkozó **KÉRELEM** nyomtatvány benyújtásával indul meg, melyhez mellékelni kell szakember által elkészített tervdokumentációt. <https://www.mmk.hu/kereses/tagok>  
Szakterület: VZ-VKG


**Benyújtható:** Lesenceistvándi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzőjéhez címezve (8319 Lesenceistvánd, Kossuth utca 145.)

**Formanyomtatvány megtalálható:** [www.lesenceitvand.hu/önkormányzat/nyomtatványok/egyéb](http://www.lesenceitvand.hu/önkormányzat/nyomtatványok/egyéb) nyomtatványok menüben és a Hivatalban.

Az eljárási illeték összege: 3.000,- Ft

Azok a létesítők, akik nem kezdeményezik a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást az engedély nélkül létesített kutakra 2019. január 01-től vízgazdálkodási bírságot kötelesek fizetni. A Vgtv. 29. § (4) bekezdése értelmében a bírság az építmény értékének 80%-áig, engedély nélküli vízi munka vagy vízhasználat esetén 1.000.000,- Ft-ig terjedhet. Természetes személyre kiszabott bírság nem haladhatja meg a 300.000,- Ft-ot.

*(A vízgazdálkodási törvény módosítása szerepel a parlament törvénykezési tárgykörében, aminek értelmében a bejelentési kötelezettség 2020. december 31. napjáig kitolódik, ez nem jelenti a kötelezettség teljesítését csak a határidő módosítása.)*

  
Dr. Gelencsics Ottó  
jegyző  
